

# 广州市受助人员安置中心 2022 年福利彩票 公益金资助项目情况公开（康复 项目器材设施购置项目）

为便于社会各界及时了解福利彩票公益金的用途去向，彰显福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，加强社会监督，促进福利彩票事业持续健康发展，根据《彩票公益金管理办法》《民政部彩票公益金使用管理信息公开办法》等要求，现对我单位 2022 年度福利彩票公益金资助项目信息公告如下：

## 一、项目信息

### （一）项目名称

广州市受助人员安置中心康复项目器材购置项目

### （二）项目主要内容

康复项目器材购置主要划分为三个功能区域，一是各安置区康复功能室，主要是根据各安置区受助人员的具体情况，购置电子琴、手机麦克风话筒、可移动多媒体智能电视、乒乓球训练器、小型音乐乐器，颜色认知卡片，颜色认知玩具等器材为受助人员开展手工、阅读、书法、生活技能培训等活动；二是康体中心，主要采购涂鸦墙、宣泄减压套装、音乐放松按摩椅、唱 K 设备、智能互动宣泄仪、音响设备、各类盆栽绿植、动感单车、室内统感康复平衡运动玩具全套等为受助人员提供全方位、系统专业化的康复训练，包括沙盘治疗室、减压放松室、感统训练室等；三

是室外康复运动场，主要采购不锈钢国旗杆、电动不锈钢冲孔通风卷帘门、电动卷帘门动机、拦球烤漆网、不锈钢防护网、镀锌排水沟盖、户外加厚地胶、篮球架（可移动）、防跌倒渗水砖、羽毛球架（可移动）、悬浮地板、户外PVC运动地板、健身器9件组合、室外音箱等为受助人员提供室外运动空间和康复场所，开展综合性的康复运动训练服务，康复运动内容包括：拍球、投篮、体操等。

### **（三）项目周期**

2022年01月—2022年12月

### **（四）资金额度**

项目总额为67.43万元。其中2022年资助金额为67.43万元，实际支付67.43万元，结余0万元。

### **（五）项目负责人及联系方式**

项目负责人：李桂云，联系电话：020-31924517

## **二、项目成果**

### **（一）项目完成情况**

广州市受助人员安置中心康复项目器材购置项目于2021年7月开始申请立项，2022年1月份开始康复项目器材的购置，通过3次采购于2022年9月份完成全部购置工作并通过验收，自2022年10月份投入使用以来至12月底已开展八段锦、球类活动、快乐健身等三大场地的康复训练，共服务573人次。

### **（二）实际效果**

利用康复项目器材设施购置项目所采购的器材设施，安置中心开设了文体活动室、手工书画室、乒乓球训练室、智能互动室、减压放松室等各类功能室 20 余间，开展唱歌、篮球、羽毛球、乒乓球康复训练，手工书画，职业技能培训，跑步功能锻炼等各类康复训练及个性化肢体康复训练共计 100 余次。极大的提高了受助人员的生活自理能力及社交水平，增强了受助人员参与康复活动的主动性与积极性，促进了受助人员身心健康和社会功能的提升，提升了受助人员对安置服务的幸福感和满意度。

### **（三）绩效目标完成情况**

1.2022 年康复项目器材设施购置项目年度总体绩效目标：康复运动器材使用率 $\geq 85\%$ ；受助人员参加康复训练的人数不断增加；促进受助人员身心健康和社会功能的提升；降低受助人员的不良事件的发生次数。

#### **2.绩效指标完成情况**

2022 年度康复项目器材设施购置项目设计思路紧紧围绕中心的工作重要任务-安置服务工作开展，设置了 4 个绩效指标重点：康复运动器材使用率、康复训练场受助人员康复参与率、受助人员社会功能好转率、受助人员不良事件发生次数。

各绩效指标完成情况如下：

康复运动器材使用率，2022 年计划使用运动器械人数是 89 人，实际使用人数是 89 人，康复运动器材使用率为 100%，达到年度指标值 100%。

康复训练场受助人员康复参与率，2022年末受助人员总人数是429人，参与康复训练场康复活动的受助人员人数是306人，康复训练场受助人员康复参与率是71.33%，超过年度指标值 $\geq$ 70%。

受助人员社会功能好转率，2022年参加康复训练受助人员人数是405人，其中社会功能好转人数为78人，受助人员社会功能好转率是19.26%，超过年度指标值 $\geq$ 5%。

受助人员不良事件发生次数，2022年1-12月未发生受助人员不良事件，达到年度指标值 $\leq$ 5次要求。

2022年康复项目器材设施购置项目较好地实现原设定的总体目标，各项绩效评价指标均达到或超过设定标准值。

### **三、存在问题和改进措施**

在服务受助人员的过程中发现部分受助人员存有畏难情绪，体能不足，不主动参与康复活动的问题；对此，我们做好受助人员的心理疏导，控制好每次康复活动时间及运动强度，充分利用现有设施、设备开发康复服务项目，增加康复项目的趣味性和有效性，进一步提升康复训练的参与率。